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Аналитическая справка о результатах опросов 

работодателей и (или) их объединений, иных юридических и (или) физических лиц  

об удовлетворенности качеством образования обучающихся и выпускников  

ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия»  

 

Анкетирование работодателей для мониторинга их мнения о качестве подготовки 

выпускников является одной из форм контроля выполнения требований действующего 

законодательства по реализации государственной политики в области образования. 

Удовлетворенность работодателей качеством подготовки специалистов является одним  

из важнейших показателей реализации образовательного процесса. Работодатели являются 

активными участниками образовательной деятельности и имеют право участвовать в оценке  

ее осуществления. Мнение работодателей и их представителей, участвующих в реализации 

образовательных программ имеет существенное значение при оценке качества подготовки 

выпускников, так как именно они являются кадровыми партнерами вуза и будущими 

работодателями для выпускников. Анкетирование работодателей и их представителей, 

участвующих в реализации образовательных программ для мониторинга их мнения о качестве 

подготовки выпускников является одной из форм контроля выполнения требований ФГОС  

и комплексной системой наблюдения за динамикой и состоянием качества образования  

в академии.  

 

Целью анкетирования является получения регулярной и максимально объективной 

информации о качестве подготовки выпускников и планирования мероприятий  

по повышению эффективности, качества и конкурентоспособности образовательных услуг.  

 

Задачи анкетирования:  

- выявление факторов, влияющих на качество подготовки выпускников;  

- предоставление всем участникам образовательных отношений и заинтересованным 

сторонам достоверной информации о качестве подготовки выпускников;  

- совершенствование системы управления образовательной деятельностью на основе 

мониторинга качества подготовки выпускников.  

В анкетировании принимали участие работники и руководители организаций, 

деятельность которых соответствует профилю (направленности) образовательных программ, 

участвующие  

в разработке и реализации образовательных программ высшего образования и среднего 

профессионального образования ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая 

академия» (далее – Академия). Всего в анкетировании приняли участие 50 работодателей  

и их представителей, являющихся кадровыми партнерами Академии.  

 

Методика опроса. Работодателям и их представителям, участвующим в реализации 

образовательных программ, была предоставлена возможность ответить на вопросы анкеты. 

Респонденты оценивали общую удовлетворенность качеством подготовки выпускников 

программы по различным показателям. 

Итоги результатов анкетирования об удовлетворенности работодателей качеством 

подготовки выпускников бакалавриата представлены в Таблице 4. Большая часть 

работодателей заинтересованы в трудоустройстве выпускников Академии. Положительные 

результаты представлены показателями удовлетворенности работодателей качеством 

теоретической  
и практической подготовки обучающихся по итогам прохождения практики. 



Анализ удовлетворенности работодателей качеством подготовки выпускников уровня 

подготовки - специалитет представлен в Таблице 5. По итогам опроса работодатели 

положительно отмечают способность обучающихся и выпускников грамотно трактовать  

и применять нормативно-правовые акты в процессе практической деятельности, а также 

проявляют высокую заинтересованность в трудоустройстве выпускников Академии. 

Анкетирование работодателей по уровню подготовки - магистратура представлены  

в Таблицах 6.1, 6.2, 6.3, 6.4. Работодатели положительно отмечают способность обучающихся 

- магистрантов и выпускников к самоорганизации, саморазвитию, а также к системному  

и критическому мышлению. Большинство работодателей удовлетворено в полном объеме 

уровнем знаний обучающихся и выпускников Академии. 

В Таблице 7. представлены итоги результатов анкетирования по удовлетворенности 

работодателей качеством подготовки выпускников на базе среднего профессионального 

образования представлены. Работодателями отмечена готовность обучающихся  

и выпускников выполнять должностные обязанности, а также достаточный уровень знаний по 

различным отраслям права. 

 

Вывод: Полученные данные свидетельствуют о высокой степени удовлетворенности 

работодателей качеством подготовки выпускников Академии, осваивающих основные 

профессиональные образовательные программы высшего образования и среднего 

профессионального образования, что свидетельствует о достаточно стабильной системе 

эффективного взаимодействия работодателей и обучающихся, как в процессе освоения 

образовательной программы, так и после ее завершения. 

 

 

 

 



 

Таблица 1  

 

 Критериальные показатели оценки удовлетворенности работодателей 

качеством подготовки выпускников Академии 

 
Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки 

выпускников 

В какой форме осуществляется 

сотрудничество Вашего ведомства 

(организации) с Академией? 

В рамках договора о практической подготовке 

обучающихся Академии 

В рамках соглашения о сотрудничестве  

 Академией 

В рамках совместного плана профориентационных 

мероприятий 

Какой формат взаимодействия  

с Академией Вам наиболее интересен? 

Прохождение практики обучающимися  

в ведомстве (организации) 

Участие Ваших представителей в учебном процессе 

(проведение семинарских, практических занятий, 

тренингов и мастер-классов) 

Участие Ваших представителей в работе государственной 

итоговой аттестации 

Проведение совместных исследований  

и разработок, научно-практических мероприятий 

Трудоустройство выпускников 

Организация стажировок, обучающихся 

 и выпускников 

Участие в профориентационных мероприятиях 

организации 

Участвует ли Ваше ведомство 

(организация) в проведении практической 

подготовки обучающихся – практик, 

дипломного проектирования? 

Юриспруденция (бакалавриат) 

Юриспруденция (магистратура) 

Правовое обеспечение национальной безопасности 

Правоохранительная деятельность 

Судебная экспертиза 

Судебная и прокурорская деятельность 

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

качеством теоретической  

и практической подготовки обучающихся 

по итогам прохождения практики? 

Удовлетворено в полном объеме 

Удовлетворено частично 

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

способностью к самоорганизации 

и саморазвитию обучающихся? 

Удовлетворено в полном объеме 

Удовлетворено частично 

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

способностями обучающихся 

к системному и критическому мышлению? 

Удовлетворено в полном объеме 

Удовлетворено частично 

 

 

Какие основные профессиональные знания 

и навыки обучающихся, проходящих 

практику в Вашем ведомстве, Вы можете 

отметить?  

Способность грамотно трактовать  

и применять нормативно – правовые акты 

 

Готовность к выполнению должностных обязанностей 

Владение навыков подготовки юридических документов 

Знания по основным отраслям права 

 и правовым процедурам 

Способность правильно квалифицировать факты и 

обстоятельства 



Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки 

выпускников 

 

 

Что, по Вашему мнению, следует улучшить 

в подготовке обучающихся Академии 

Повысить уровень теоретических знаний 

Улучшить уровень практической подготовки 

Повысить навыки работы на компьютере, знание 

специальных программ 

Повысить навыки трудовой дисциплины 

Повысить навыки саморазвития и самообразования 

Повысить социальные навыки (деловое общение, работа в 

коллективе) 

Повысить уровень общей культуры 

Заинтересованы ли Вы в дальнейшем 

трудоустройстве обучающихся, проходящих 

практику в Вашем ведомстве? 

да 

нет 

Трудоустроены ли в Вашем ведомстве 

выпускники Академии? 
да 

нет 

Насколько компетенции выпускников, 

сформированные при освоении 

образовательной программы, 

соответствуют Вашим ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 

Частично соответствуют 

 

 

Ваши предложения 

по усовершенствованию образовательного 

процесса Академии? 

Актуализация/адаптация содержания учебных планов и 

программ дисциплин, практик под нужды работодателя 

Включение практикантов в производственный процесс 

Организация стажировок для преподавательского состава с 

целью повышения профессионального уровня 

Улучшение материально-технической базы Академии 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблица 2  

 Результаты оценки показателей,  

характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки 

выпускников 

 
Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей 

качеством подготовки выпускников 

Результаты 

опроса, % 

В какой форме осуществляется 

сотрудничество Вашего ведомства 

(организации) с Академией? 

В рамках договора о практической 

подготовке обучающихся Академии 
90%  

В рамках соглашения о сотрудничестве  

 Академией 
66%  

В рамках совместного плана 

профориентационных мероприятий 
36%  

Какой формат взаимодействия  

с Академией Вам наиболее 

интересен? 

Прохождение практики обучающимися  

в ведомстве (организации) 
82%  

Участие Ваших представителей в учебном 

процессе (проведение семинарских, 

практических занятий, тренингов и мастер-

классов) 

38%  

Участие Ваших представителей в работе 

государственной итоговой аттестации 
16%  

Проведение совместных исследований  

и разработок, научно-практических 

мероприятий 

10% 

Трудоустройство выпускников 74%  

Организация стажировок, обучающихся 

 и выпускников 
26%  

Участие в профориентационных 

мероприятиях организации 
44%  

Участвует ли Ваше ведомство 

(организация) в проведении 

практической подготовки 

обучающихся – практик, 

дипломного проектирования? 

Юриспруденция (бакалавриат) 66%  

Юриспруденция (магистратура) 64%  

Правовое обеспечение национальной 

безопасности 
30%  

Правоохранительная деятельность 40%  

Судебная экспертиза 32%  

Судебная и прокурорская деятельность 42%  

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

качеством теоретической  

и практической подготовки 

обучающихся по итогам 

прохождения практики? 

Удовлетворено в полном объеме 90%  

Удовлетворено частично 8%  

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

способностью к самоорганизации 

и саморазвитию обучающихся? 

Удовлетворено в полном объеме 94%  

Удовлетворено частично 10%  

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

способностями обучающихся 

к системному и критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в полном объеме 84%  

Удовлетворено частично 14%  

 

 

Какие основные профессиональные 

знания и навыки обучающихся, 

проходящих практику в Вашем 

ведомстве, Вы можете отметить?  

Способность грамотно трактовать 

и применять нормативно – правовые акты 

 

30%  

Готовность к выполнению должностных 

обязанностей 

 

40%  

Владение навыков подготовки юридических 

документов 
32%  



Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей 

качеством подготовки выпускников 

Результаты 

опроса, % 

Знания по основным отраслям права 

 и правовым процедурам 
42%  

Способность правильно квалифицировать 

факты и обстоятельства 

 

18%  

 

 

Что, по Вашему мнению, следует 

улучшить в подготовке 

обучающихся Академии 

Повысить уровень теоретических знаний 32%  

Улучшить уровень практической подготовки 5%  

Повысить навыки работы на компьютере, 

знание специальных программ 
18%  

Повысить навыки трудовой дисциплины 10%  

Повысить навыки саморазвития и 

самообразования 
34%  

Повысить социальные навыки (деловое 

общение, работа в коллективе) 
5%  

Повысить уровень общей культуры 4%  

Заинтересованы  

ли Вы  

в дальнейшем трудоустройстве 

обучающихся, проходящих 

практику в Вашем ведомстве? 

да 98%  

нет 0%  

Трудоустроены  

ли в Вашем ведомстве выпускники 

Академии ? 

да 84%  

нет 16%  

Насколько компетенции 

выпускников, сформированные  

при освоении образовательной 

программы, соответствуют  

Вашим ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 
76%  

Частично соответствуют 

 
16%  

 

Ваши предложения 

по усовершенствованию 

образовательного процесса 

Академии? 

Актуализация/адаптация содержания 

учебных планов и программ дисциплин, 

практик под нужды работодателя 

50%  

Включение практикантов в 

производственный процесс 
62%  

Организация стажировок для 

преподавательского состава с целью 

повышения профессионального уровня 

4%  

Улучшение материально-технической базы 

Академии 
4%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблица 3  
 Список опрошенных работодателей по результатам анкетирования 

 по оценке качества подготовки, обучающихся Академия 

 
№ 

п/п 
Наименование ведомства (организации) 

1 Прокуратура Астраханской области 

2 Прокуратура Волгоградской области 

3 Прокуратура Воронежской области 

4 Прокуратура Краснодарского края 

5 Прокуратура Нижегородской области 

6 Прокуратура Новгородской области 

7 Прокуратура Республики Калмыкия 

8 Прокуратура Республики Мордовия 

9 Прокуратура Сахалинской области 

10 Прокуратура Смоленской области 

11 Прокуратура Тульской области 

12 Прокуратура Ульяновской области 

13 Волжская межрегиональная природоохранная прокуратура 

14 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области 

15 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл 

16 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области 

17 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградкой области 

18 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области 

19 Главное управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Самарской области 

20 
Главное следственное управление Министерства внутренних дел Российской федерации по 

Саратовской области 

21 Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Смоленской области 

22 Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Саратовской области 

23 Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Астраханской области 

24 
Приволжское линейное управление Министерства внутренних дел Российской Федерации на 

транспорте 

25 
Экспертно-криминалистический центр Главного управления Министерства внутренних дел 

Российской Федерации по Саратовской области 

26 Управление Министерства Юстиции Российской Федерации по Саратовской области 

27 Управление судебного департамента в Астраханской области 

28 Управление судебного департамента по Тульской области 

29 Управление судебного департамента по Ханты-Мансийскому автономному округу 

30 Управление судебного департамента в Смоленской области 

31 Первый кассационный суд общей юрисдикции 

32 Двенадцатый арбитражный апелляционный суд 



№ 

п/п 
Наименование ведомства (организации) 

33 Главное управление федеральной службы судебных приставов по Астраханской области 

34 Главное управление федеральной службы судебных приставов по Саратовской области 

35 Главное управление федеральной службы исполнения наказания по Саратовской области 

36 Управление федеральной налоговой службы по Саратовской области 

37 Комитет по обеспечению деятельности мировых судей Саратовской области 

38 
Коллегия адвокатов города Энгельса и Энгельсского района Саратовской области «Правовая 

защита» 

39 Коллегия «Саратовский филиал «Ваш адвокат» Саратовская областная коллегия адвокатов 

40 Коллегия адвокатов Саратовской области «Защита» 

41 
Государственное казенное учреждение Саратовской области «Комитет социальной поддержки 

населения г. Саратова» 

42 Адвокатский кабинет Воробьева Д.В 

43 Адвокатский кабинет Селекаева Р.Ш. 

44 Общество с ограниченной ответственностью «ММК» 

45 Общество с ограниченной ответственностью «Саратовский центр экспертиз» 

46 Общество с ограниченной ответственностью Страховая компания «Согласие» 

47 Отделение по Саратовской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка РФ 

48 Общество с ограниченной ответственностью «Финком» 

49 Независимая юридическая группа «Стрижак и Партнеры» 

50 ООО «Директ-Консалт» 



Таблица 4  

Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников 

образовательных программ высшего образования – уровень бакалавриата 

направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция  

 

Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность 

работодателей качеством подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорско

-следственный 

профиль» 

 

«Уголовно-

правовой 

профиль» 

«Гражданско-

правовой 

профиль» 

«Государствен-

но-правовой  

профиль» 

«Следственно-

судебный  

профиль» 

«Судебно-

адвокатский   

профиль» 

В какой форме осуществляется 

сотрудничество Вашего 

ведомства (организации) 

с Академией? 

В рамках договора о практической 

подготовке обучающихся 

Академии 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения  

о сотрудничестве Академией 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного плана 

профориентационных мероприятий 
45% 40% 50% 45% 52% 55% 

Какой формат взаимодействия 

с Академией Вам наиболее 

интересен? 

Прохождение практики 

обучающимися 

в ведомстве (организации) 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших представителей  

в учебном процессе (проведение 

семинарских, практических 

занятий, тренингов и мастер-

классов) 

38% 24% 36% 38% 48% 32% 

Участие Ваших представителей  

в работе государственной итоговой 

аттестации 

15% 10% 12% 15% 18% 14% 

Проведение совместных 

исследований 

и разработок, научно-практических 

мероприятий 

25% 15% 10% 12% 15% 20% 

Трудоустройство выпускников 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Организация стажировок, 

обучающихся 

и выпускников 

15% 10% 8% 12% 15% 6% 

Участие в профориентационных 

мероприятиях организации 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участвует ли Ваше ведомство 

(организация)  
40.03.01 Юриспруденция  100% 100% 100% 100% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность 

работодателей качеством подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорско

-следственный 

профиль» 

 

«Уголовно-

правовой 

профиль» 

«Гражданско-

правовой 

профиль» 

«Государствен-

но-правовой  

профиль» 

«Следственно-

судебный  

профиль» 

«Судебно-

адвокатский   

профиль» 

в проведении практической 

подготовки обучающихся – 

практик, дипломного 

проектирования? 

Удовлетворено ли Ваше 

ведомство качеством 

теоретической 

и практической подготовки 

обучающихся по итогам 

прохождения практики? 

Удовлетворено в полном объеме 100% 92% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 0% 8% 0% 0% 0% 0% 

Удовлетворено ли Ваше 

ведомство способностью  

к самоорганизации 

и саморазвитию обучающихся? 

Удовлетворено в полном объеме 100% 100% 100% 97% 100% 100% 

Удовлетворено частично 0% 0% 0% 3% 0% 0% 

Удовлетворено ли Ваше 

ведомство способностями 

обучающихся 

к системному  

и критическому мышлению? 

Удовлетворено в полном объеме 100% 92% 100% 96% 100% 97% 

Удовлетворено частично 0% 8% 0% 4% 0% 3% 

 

 

Какие основные 

профессиональные знания  

и навыки обучающихся, 

проходящих практику  

в Вашем ведомстве,  

Вы можете отметить? 

Способность грамотно трактовать 

и применять нормативно – 

правовые акты 

 

75% 80% 75% 75% 75% 75% 

Готовность к выполнению 

должностных обязанностей 

 

50% 46% 50% 60% 38% 50% 

Владение навыков подготовки 

юридических документов 
30% 25% 20% 15% 36% 30% 

Знания по основным отраслям 

права 

и правовым процедурам 

25% 25% 35% 20% 25% 25% 

Способность правильно 

квалифицировать факты  

и обстоятельства 

15% 10% 25% 15% 18% 14% 

 

 

Что, по Вашему мнению, 

следует улучшить  

Повысить уровень теоретических 

знаний 
20% 35% 10% 26% 20% 18% 

Улучшить уровень практической 

подготовки 
50% 36% 40% 50% 40% 24% 



Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность 

работодателей качеством подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорско

-следственный 

профиль» 

 

«Уголовно-

правовой 

профиль» 

«Гражданско-

правовой 

профиль» 

«Государствен-

но-правовой  

профиль» 

«Следственно-

судебный  

профиль» 

«Судебно-

адвокатский   

профиль» 

в подготовке обучающихся 

Академии 

Повысить навыки работы на 

компьютере, знание специальных 

программ 

45% 35% 22% 26% 47% 18% 

Повысить навыки трудовой 

дисциплины 
25% 30% 20% 15% 22% 25% 

Повысить навыки саморазвития  

и самообразования 
10% 8% 15% 10% 14% 10% 

Повысить социальные навыки 

(деловое общение, работа в 

коллективе) 

25% 28% 15% 25% 20% 30% 

Повысить уровень общей культуры 10% 5% 4% 8% 10% 10% 

Заинтересованы ли Вы  

в дальнейшем трудоустройстве 

обучающихся, проходящих 

практику в Вашем ведомстве? 

да 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

нет 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Трудоустроены ли  

в Вашем ведомстве 

выпускники Академии? 

да 100% 100% 100% 95% 100% 96% 

нет 0% 0% 0% 5% 0% 4% 

Насколько компетенции 

выпускников, 

сформированные при освоении 

образовательной программы, 

соответствуют Вашим 

ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 
98% 100% 100% 94% 100% 100% 

Частично соответствуют 

 
2% 0% 0% 6% 0% 0% 

 

Ваши предложения 

по усовершенствованию 

образовательного процесса 

Академии? 

Актуализация/адаптация 

содержания учебных планов  

и программ дисциплин, практик 

под нужды работодателя 

25% 20% 15% 35% 18% 12% 

Включение практикантов в 

производственный процесс 
50% 32% 26% 50% 22% 47% 

Организация стажировок для 

преподавательского состава  

с целью повышения 

профессионального уровня 

10% 4% 5% 8% 10% 10% 

Улучшение материально-

технической базы Академии 
8% 2% 5% 2% 0% 4% 



Таблица 5  

Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников 

образовательных программ высшего образования – уровень специалитета 

 

Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Уголовно-

правовая» 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Государственно

-правовая» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Администрати-

вная 

деятельность» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Оперативно-

розыскная 

деятельность» 

40.05.03 

Судебная 
экспертиза 

специализация 

«Криминалистич
еские 

экспертизы» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

деятельность 

специализация 
«Судебная 

деятельность» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

специализация 

«Прокурорская 
деятельность» 

38.05.01 
Экономическая 
безопасность 

специализация 

«Правовое 
обеспечение 

экономической 

безопасности» 

В какой форме 

осуществляется 

сотрудничество  

Вашего ведомства 

(организации) 

с Академией? 

В рамках договора о 

практической подготовке 

обучающихся Академии 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения  

о сотрудничестве 

Академией 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного 

плана 

профориентационных 

мероприятий 

30% 25% 50% 45% 42% 55% 55% 34% 

Какой формат 

взаимодействия 

с Академией  

Вам наиболее 

интересен? 

Прохождение практики 

обучающимися 

в ведомстве 

(организации) 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших 

представителей в 

учебном процессе 

(проведение 

семинарских, 

практических занятий, 

тренингов и мастер-

классов) 

28% 20% 36% 52% 40% 32% 48% 44% 

Участие Ваших 

представителей в работе 

государственной 

итоговой аттестации 

5% 10% 8% 15% 20% 24% 25% 10% 

Проведение совместных 

исследований 

и разработок, научно-

практических 

мероприятий 

15% 10% 6% 8% 10% 12% 20% 15% 

Трудоустройство 

выпускников 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Уголовно-

правовая» 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Государственно

-правовая» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Администрати-

вная 

деятельность» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Оперативно-

розыскная 

деятельность» 

40.05.03 

Судебная 
экспертиза 

специализация 

«Криминалистич
еские 

экспертизы» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

деятельность 

специализация 
«Судебная 

деятельность» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

специализация 

«Прокурорская 
деятельность» 

38.05.01 
Экономическая 
безопасность 

специализация 

«Правовое 
обеспечение 

экономической 

безопасности» 

Организация 

стажировок, 

обучающихся 

и выпускников 

10% 10% 18% 14% 18% 16% 12% 10% 

Участие в 

профориентационных 

мероприятиях 

организации 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участвует  

ли Ваше ведомство 

(организация)  

в проведении 

практической 

подготовки 

обучающихся – 

практик, дипломного 

проектирования? 

40.05.01 

40.05.02 

40.05.03 

40.05.04 

38.05.01 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

качеством 

теоретической 

и практической 

подготовки 

обучающихся по 

итогам прохождения 

практики? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
98% 96% 100% 100% 95% 100% 97% 92% 

Удовлетворено частично 2% 4% 0% 0% 5% 0% 3% 8% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностью к 

самоорганизации 

и саморазвитию 

обучающихся? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
95% 95% 100% 100% 90% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 5% 5% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностями 

обучающихся 

к системному и 

критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
94% 92% 100% 98% 100% 98% 100% 100% 

Удовлетворено частично 6% 8% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Уголовно-

правовая» 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Государственно

-правовая» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Администрати-

вная 

деятельность» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Оперативно-

розыскная 

деятельность» 

40.05.03 

Судебная 
экспертиза 

специализация 

«Криминалистич
еские 

экспертизы» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

деятельность 

специализация 
«Судебная 

деятельность» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

специализация 

«Прокурорская 
деятельность» 

38.05.01 
Экономическая 
безопасность 

специализация 

«Правовое 
обеспечение 

экономической 

безопасности» 

 

 

Какие основные 

профессиональные 

знания и навыки 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве,  

Вы можете отметить? 

Способность грамотно 

трактовать 

и применять нормативно 

– правовые акты 

 

75% 65% 80% 60% 54% 75% 70% 82% 

Готовность к 

выполнению 

должностных 

обязанностей 

 

 

35% 42% 50% 62% 38% 54% 50% 48% 

Владение навыков 

подготовки юридических 

документов 

 

 

45% 40% 30% 25% 26% 20% 22% 24% 

 

Знания по основным 

отраслям права 

и правовым процедурам 

 

25% 35% 45% 30% 15% 12% 22% 14% 

 

Способность правильно 

квалифицировать факты 

и обстоятельства 

18% 10% 22% 15% 28% 24% 20% 10% 

 

 

Что, по Вашему 

мнению, следует 

улучшить  

в подготовке 

обучающихся 

Академии 

Повысить уровень 

теоретических знаний 

 

30% 22% 15% 16% 14% 18% 22% 20% 

Улучшить уровень 

практической 

подготовки 

 

30% 24% 30% 50% 30% 24% 40% 26% 

Повысить навыки работы 

на компьютере, знание 

специальных программ 

20% 35% 22% 24% 37% 38% 45% 35% 

Повысить навыки 

трудовой дисциплины 
20% 30% 24% 10% 8% 24% 25% 30% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Уголовно-

правовая» 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Государственно

-правовая» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Администрати-

вная 

деятельность» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Оперативно-

розыскная 

деятельность» 

40.05.03 

Судебная 
экспертиза 

специализация 

«Криминалистич
еские 

экспертизы» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

деятельность 

специализация 
«Судебная 

деятельность» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

специализация 

«Прокурорская 
деятельность» 

38.05.01 
Экономическая 
безопасность 

специализация 

«Правовое 
обеспечение 

экономической 

безопасности» 

Повысить навыки 

саморазвития и 

самообразования 

12% 28% 25% 8% 4% 10% 14% 8% 

Повысить социальные 

навыки (деловое 

общение, работа в 

коллективе) 

25% 8% 5% 25% 20% 10% 25% 18% 

Повысить уровень общей 

культуры 

 

6% 2% 4% 2% 12% 14% 10% 5% 

Заинтересованы  

ли Вы в дальнейшем 

трудоустройстве 

обучающихся, 

проходящих практику  

в Вашем ведомстве? 

Да 

 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

нет 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Трудоустроены ли  

в Вашем ведомстве 

выпускники Академии 

? 

Да 

 
100% 98% 100% 95% 100% 96% 100% 100% 

нет 0% 2% 0% 5% 0% 4% 0% 0% 

Насколько 

компетенции 

выпускников, 

сформированные  

при освоении 

образовательной 

программы, 

соответствуют  

Вашим ожиданиям? 

Полностью 

соответствуют 

 

98% 100% 100% 95% 100% 92% 100% 100% 

Частично соответствуют 

 
2% 0% 0% 5% 0% 8% 100% 100% 

 

Ваши предложения 

по 

усовершенствованию 

образовательного 

процесса Академии? 

Актуализация/адаптация 

содержания учебных 

планов и программ 

дисциплин, практик под 

нужды работодателя 

20% 10% 25% 25% 20% 10% 35% 30% 

Включение практикантов 

в производственный 

процесс 

45% 22% 16% 30% 15% 35% 90% 100% 

Организация стажировок 

для преподавательского 
5% 14% 10% 6% 12% 8% 28% 24% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Уголовно-

правовая» 

40.05.01 

Правовое 
обеспечение 

национальной 

безопасности 
специализация 

«Государственно

-правовая» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Администрати-

вная 

деятельность» 

40.05.02 

Правоохраните-
льная 

деятельность 

специализация 
«Оперативно-

розыскная 

деятельность» 

40.05.03 

Судебная 
экспертиза 

специализация 

«Криминалистич
еские 

экспертизы» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

деятельность 

специализация 
«Судебная 

деятельность» 

40.05.04 

Судебная и 
прокурорская 

специализация 

«Прокурорская 
деятельность» 

38.05.01 
Экономическая 
безопасность 

специализация 

«Правовое 
обеспечение 

экономической 

безопасности» 

состава с целью 

повышения 

профессионального 

уровня 

Улучшение материально-

технической базы 

Академии 

6% 2% 3% 4% 0% 2% 2% 0% 

 

 

  

 

  



Таблица 6.1  

 Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников 

образовательных программ высшего образования – уровень  магистратуры 

направление подготовки 40.04.01 Юриспруденция  

Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Судебная защита 
гражданских прав и 

исполнительное 

производство» 

«Актуальные 
проблемы теории и 

практики 

правового 
регулирования в 

современном 

российском 
государстве» 

«Гражданское 
право. 

Гражданский 

процесс» 

«Деятельность 
органов 

уголовного 

преследования» 

«Правовое 
сопровождение 

бизнеса» 

«Криминалистическое 
обеспечение 

уголовного 

судопроизводства» 

«Правовые, 
криминологические 

и организационно-

методические 
основы 

прокурорской 

деятельности» 

В какой форме 

осуществляется 

сотрудничество  

Вашего ведомства 

(организации) 

с Академией? 

В рамках договора  

о практической 

подготовке 

обучающихся 

Академии 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения  

о сотрудничестве 

Академией 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного 

плана 

профориентационных 

мероприятий 

20% 25% 30% 35% 22% 15% 25% 

Какой формат 

взаимодействия 

с Академией Вам 

наиболее интересен? 

Прохождение 

практики 

обучающимися 

в ведомстве 

(организации) 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших 

представителей в 

учебном процессе 

(проведение 

семинарских, 

практических занятий, 

тренингов и мастер-

классов) 

10% 20% 36% 15% 18% 24% 48% 

Участие Ваших 

представителей в 

работе 

государственной 

итоговой аттестации 

15% 12% 26% 28% 30% 35% 30% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Судебная защита 

гражданских прав и 
исполнительное 

производство» 

«Актуальные 

проблемы теории и 
практики 

правового 

регулирования в 
современном 

российском 

государстве» 

«Гражданское 

право. 
Гражданский 

процесс» 

«Деятельность 

органов 
уголовного 

преследования» 

«Правовое 

сопровождение 
бизнеса» 

«Криминалистическое 

обеспечение 
уголовного 

судопроизводства» 

«Правовые, 

криминологические 
и организационно-

методические 

основы 
прокурорской 

деятельности» 

Проведение 

совместных 

исследований 

и разработок, научно-

практических 

мероприятий 

14% 23% 4% 5% 11% 20% 18% 

Трудоустройство 

выпускников 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Организация 

стажировок, 

обучающихся 

и выпускников 

4% 6% 12% 10% 16% 12% 10% 

Участие в 

профориентационных 

мероприятиях 

организации 

85% 95% 100% 90% 100% 100% 100% 

Участвует  

ли Ваше ведомство 

(организация) в 

проведении 

практической 

подготовки 

обучающихся – практик, 

дипломного 

проектирования? 

40.04.01 

Юриспруденция 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено ли Ваше 

ведомство качеством 

теоретической 

и практической 

подготовки 

обучающихся по итогам 

прохождения практики? 

Удовлетворено в 

полном объеме 
93% 98% 100% 100% 96% 100% 99% 

Удовлетворено 

частично 
7% 2% 0% 0% 4% 0% 1% 

Удовлетворено ли Ваше 

ведомство способностью 

Удовлетворено в 

полном объеме 
95% 100% 98% 97% 94% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Судебная защита 

гражданских прав и 
исполнительное 

производство» 

«Актуальные 

проблемы теории и 
практики 

правового 

регулирования в 
современном 

российском 

государстве» 

«Гражданское 

право. 
Гражданский 

процесс» 

«Деятельность 

органов 
уголовного 

преследования» 

«Правовое 

сопровождение 
бизнеса» 

«Криминалистическое 

обеспечение 
уголовного 

судопроизводства» 

«Правовые, 

криминологические 
и организационно-

методические 

основы 
прокурорской 

деятельности» 

к самоорганизации 

и саморазвитию 

обучающихся? 

Удовлетворено 

частично 
5% 0% 2% 3% 6% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностями 

обучающихся 

к системному  

и критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в 

полном объеме 
98% 92% 100% 100% 100% 97% 100% 

Удовлетворено 

частично 
2% 8% 0% 0% 0% 3% 0% 

 

 

Какие основные 

профессиональные 

знания и навыки 

обучающихся, 

проходящих практику  

в Вашем ведомстве,  

Вы можете отметить? 

Способность грамотно 

трактовать 

и применять 

нормативно – 

правовые акты 

65% 78% 54% 63% 85% 82% 25% 

Готовность к 

выполнению 

должностных 

обязанностей 

40% 36% 30% 26% 21% 30% 30% 

Владение навыков 

подготовки 

юридических 

документов 

24% 55% 22% 25% 26% 35% 16% 

Знания по основным 

отраслям права 

и правовым 

процедурам 

15% 22% 24% 10% 15% 8% 5% 

Способность 

правильно 

квалифицировать 

факты и 

обстоятельства 

5% 8% 11% 15% 18% 14% 15% 

 

 

Повысить уровень 

теоретических знаний 
10% 35% 15% 14% 46% 48% 24% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Судебная защита 

гражданских прав и 
исполнительное 

производство» 

«Актуальные 

проблемы теории и 
практики 

правового 

регулирования в 
современном 

российском 

государстве» 

«Гражданское 

право. 
Гражданский 

процесс» 

«Деятельность 

органов 
уголовного 

преследования» 

«Правовое 

сопровождение 
бизнеса» 

«Криминалистическое 

обеспечение 
уголовного 

судопроизводства» 

«Правовые, 

криминологические 
и организационно-

методические 

основы 
прокурорской 

деятельности» 

Что, по Вашему мнению, 

следует улучшить  

в подготовке 

обучающихся Академии 

Улучшить уровень 

практической 

подготовки 

40% 26% 33% 50% 20% 14% 50% 

Повысить навыки 

работы на компьютере, 

знание специальных 

программ 

15% 28% 22% 23% 27% 18% 45% 

Повысить навыки 

трудовой дисциплины 
20% 40% 20% 15% 32% 25% 25% 

Повысить навыки 

саморазвития и 

самообразования 

18% 18% 25% 10% 24% 10% 10% 

Повысить социальные 

навыки (деловое 

общение, работа в 

коллективе) 

15% 40% 15% 25% 30% 30% 25% 

Повысить уровень 

общей культуры 
6% 5% 7% 8% 16% 10% 10% 

Заинтересованы  

ли Вы в дальнейшем 

трудоустройстве 

обучающихся, 

проходящих практику  

в Вашем ведомстве? 

да 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

нет 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Трудоустроены ли  

в Вашем ведомстве 

выпускники Академии ? 

да 93% 98% 100% 95% 100% 96% 100% 

нет 7% 2% 0% 5% 0% 4% 0% 

Насколько компетенции 

выпускников, 

сформированные  

при освоении 

образовательной 

программы, 

соответствуют Вашим 

ожиданиям? 

Полностью 

соответствуют 

 

100% 91% 85% 94% 100% 100% 98% 

Частично 

соответствуют 

 

0% 10% 15% 6% 0% 0% 2% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Судебная защита 

гражданских прав и 
исполнительное 

производство» 

«Актуальные 

проблемы теории и 
практики 

правового 

регулирования в 
современном 

российском 

государстве» 

«Гражданское 

право. 
Гражданский 

процесс» 

«Деятельность 

органов 
уголовного 

преследования» 

«Правовое 

сопровождение 
бизнеса» 

«Криминалистическое 

обеспечение 
уголовного 

судопроизводства» 

«Правовые, 

криминологические 
и организационно-

методические 

основы 
прокурорской 

деятельности» 

 

Ваши предложения 

по усовершенствованию 

образовательного 

процесса Академии? 

Актуализация/адаптац

ия содержания 

учебных планов и 

программ дисциплин, 

практик под нужды 

работодателя 

15% 10% 5% 13% 28% 22% 25% 

Включение 

практикантов в 

производственный 

процесс 

50% 32% 26% 50% 22% 47% 100% 

Организация 

стажировок для 

преподавательского 

состава с целью 

повышения 

профессионального 

уровня 

7% 5% 15% 2% 12% 12% 28% 

Улучшение 

материально-

технической базы 

Академии 

8% 4% 1% 3% 0% 0% 0% 

  



Таблица 6.2  

 Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников 

образовательных программ высшего образования – уровень магистратуры 

направление подготовки 40.04.01 Юриспруденция  

 

Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Российский 
уголовный 

процесс: теория 

и практика» 

«Юрист 
частного 

права» 

«Судебная 
адвокатура» 

«Уголовное 
законодательство 

России и его 

реализация» 

«Юрист  
в бюджетно-налоговой, 

таможенной 

 и иных сферах 
финансовой 

деятельности» 

«Юрист в 
государственных 

органах и 

международных 
организациях» 

«Юридическая 
деятельность  

в органах 

государственной и 
муниципальной 

власти» 

В какой форме 

осуществляется 

сотрудничество  

Вашего ведомства 

(организации) 

с Академией? 

В рамках договора о 

практической подготовке 

обучающихся Академии 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения о 

сотрудничестве 

Академией 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного плана 

профориентационных 

мероприятий 

40% 33% 25% 38% 52% 55% 35% 

Какой формат 

взаимодействия 

с Академией  

Вам наиболее 

интересен? 

Прохождение практики 

обучающимися 

в ведомстве (организации) 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших 

представителей в учебном 

процессе (проведение 

семинарских, практических 

занятий, тренингов и 

мастер-классов) 

18% 14% 36% 18% 22% 32% 38% 

Участие Ваших 

представителей в работе 

государственной итоговой 

аттестации 

10% 4% 14% 10% 18% 16% 15% 

Проведение совместных 

исследований 

и разработок, научно-

практических мероприятий 

20% 25% 10% 10% 15% 12% 25% 

Трудоустройство 

выпускников 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Организация стажировок, 

обучающихся 
10% 9% 4% 6% 8% 6% 12% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Российский 

уголовный 
процесс: теория 

и практика» 

«Юрист 

частного 
права» 

«Судебная 

адвокатура» 

«Уголовное 

законодательство 
России и его 

реализация» 

«Юрист  

в бюджетно-налоговой, 
таможенной 

 и иных сферах 

финансовой 
деятельности» 

«Юрист в 

государственных 
органах и 

международных 

организациях» 

«Юридическая 

деятельность  
в органах 

государственной и 

муниципальной 
власти» 

и выпускников 

Участие в 

профориентационных 

мероприятиях организации 

98% 100% 100% 97% 100% 100% 100% 

Участвует  

ли Ваше ведомство 

(организация)  

в проведении 

практической 

подготовки 

обучающихся – 

практик, дипломного 

проектирования? 

40.04.01 Юриспруденция  98% 96% 100% 98% 100% 100% 100% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

качеством 

теоретической 

и практической 

подготовки 

обучающихся по 

итогам прохождения 

практики? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
98% 94% 100% 100% 98% 100% 100% 

Удовлетворено частично 2% 6% 0% 0% 2% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностью к 

самоорганизации 

и саморазвитию 

обучающихся? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
98% 100% 95% 97% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 2% 0% 5% 3% 0% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностями 

обучающихся 

к системному  

и критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
94% 100% 99% 96% 100% 95% 100% 

Удовлетворено частично 6% 0% 1% 4% 0% 5% 0% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Российский 

уголовный 
процесс: теория 

и практика» 

«Юрист 

частного 
права» 

«Судебная 

адвокатура» 

«Уголовное 

законодательство 
России и его 

реализация» 

«Юрист  

в бюджетно-налоговой, 
таможенной 

 и иных сферах 

финансовой 
деятельности» 

«Юрист в 

государственных 
органах и 

международных 

организациях» 

«Юридическая 

деятельность  
в органах 

государственной и 

муниципальной 
власти» 

 

 

Какие основные 

профессиональные 

знания и навыки 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве,  

Вы можете отметить? 

Способность грамотно 

трактовать 

и применять нормативно – 

правовые акты 

71% 78% 65% 55% 34% 23% 65% 

Готовность к выполнению 

должностных обязанностей 

 

30% 36% 30% 40% 13% 40% 50% 

Владение навыков 

подготовки юридических 

документов 

20% 21% 20% 11% 16% 20% 30% 

Знания по основным 

отраслям права 

и правовым процедурам 

18% 17% 5% 20% 15% 25% 25% 

Способность правильно 

квалифицировать факты и 

обстоятельства 

5% 2% 17% 15% 12% 14% 15% 

 

 

Что, по Вашему 

мнению, следует 

улучшить в подготовке 

обучающихся 

Академии 

Повысить уровень 

теоретических знаний 
10% 22% 6% 16% 12% 18% 20% 

Улучшить уровень 

практической подготовки 
40% 26% 24% 30% 40% 14% 50% 

Повысить навыки работы на 

компьютере, знание 

специальных программ 

15% 23% 12% 26% 27% 18% 45% 

Повысить навыки трудовой 

дисциплины 
35% 20% 20% 25% 22% 25% 25% 

Повысить навыки 

саморазвития и 

самообразования 

10% 8% 15% 10% 14% 10% 10% 

Повысить социальные 

навыки (деловое общение, 

работа в коллективе) 

11% 16% 15% 15% 20% 20% 25% 

Повысить уровень общей 

культуры 
0% 2% 9% 8% 10% 11% 10% 

Заинтересованы  

ли Вы в дальнейшем 

трудоустройстве 

да 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Российский 

уголовный 
процесс: теория 

и практика» 

«Юрист 

частного 
права» 

«Судебная 

адвокатура» 

«Уголовное 

законодательство 
России и его 

реализация» 

«Юрист  

в бюджетно-налоговой, 
таможенной 

 и иных сферах 

финансовой 
деятельности» 

«Юрист в 

государственных 
органах и 

международных 

организациях» 

«Юридическая 

деятельность  
в органах 

государственной и 

муниципальной 
власти» 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве? 

нет 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Трудоустроены  

ли в Вашем ведомстве 

выпускники  

Академии ? 

да 99% 97% 100% 95% 100% 98% 100% 

нет 1% 3% 0% 5% 0% 2% 0% 

Насколько 

компетенции 

выпускников, 

сформированные  

при освоении 

образовательной 

программы, 

соответствуют  

Вашим ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 
98% 92% 100% 94% 95% 100% 100% 

Частично соответствуют 

 
2% 8% 0% 6% 5% 0% 100% 

 

Ваши предложения 

по совершенствованию 

образовательного 

процесса Академии? 

Актуализация/адаптация 

содержания учебных планов 

и программ дисциплин, 

практик под нужды 

работодателя 

15% 10% 5% 5% 11% 1% 5% 

Включение практикантов в 

производственный процесс 
33% 3% 24% 34% 22% 37% 41% 

Организация стажировок 

для преподавательского 

состава с целью повышения 

профессионального уровня 

6% 8% 5% 12% 10% 12% 23% 

Улучшение материально-

технической базы Академии 
2% 0% 5% 2% 0% 4% 0% 

 

  



 

Таблица 6.3  

 Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников 

образовательных программ высшего образования – уровень магистратуры 

направление подготовки 40.04.01 Юриспруденция  

 

Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорский 
надзор и участие 

прокурора  

в рассмотрении дел 
судами» 

«Российское 
уголовное 

судопроизводство: 

теория, практика, 
криминалистическ

ое обеспечение» 

«Уголовно-
правовое 

противодействие 

угрозам 
государственной 

безопасности» 

«Юрист в 
органах 

публичной 

власти» 

«Юрист в сфере 
международного 

и евразийского 

права» 

«Юрист в сфере 
экологии и 

природопользо-

вания» 

«Юрист в сфере 
трудовых 

отношений и 

управления 
персоналом» 

В какой форме 

осуществляется 

сотрудничество  

Вашего ведомства 

(организации) 

с Академией? 

В рамках договора  

о практической подготовке 

обучающихся Академии 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения  

о сотрудничестве 

Академией 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного плана 

профориентационных 

мероприятий 

35% 22% 25% 21% 36% 50% 45% 

Какой формат 

взаимодействия 

с Академией Вам 

наиболее интересен? 

Прохождение практики 

обучающимися 

в ведомстве (организации) 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших 

представителей в учебном 

процессе (проведение 

семинарских, практических 

занятий, тренингов и 

мастер-классов) 

28% 14% 16% 28% 22% 32% 33% 

Участие Ваших 

представителей в работе 

государственной итоговой 

аттестации 

25% 12% 9% 15% 18% 16% 15% 

Проведение совместных 

исследований 

и разработок, научно-

практических мероприятий 

22% 25% 10% 22% 15% 10% 25% 

Трудоустройство 

выпускников 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорский 

надзор и участие 
прокурора  

в рассмотрении дел 

судами» 

«Российское 

уголовное 
судопроизводство: 

теория, практика, 

криминалистическ
ое обеспечение» 

«Уголовно-

правовое 
противодействие 

угрозам 

государственной 
безопасности» 

«Юрист в 

органах 
публичной 

власти» 

«Юрист в сфере 

международного 
и евразийского 

права» 

«Юрист в сфере 

экологии и 
природопользо-

вания» 

«Юрист в сфере 

трудовых 
отношений и 

управления 

персоналом» 

Организация стажировок, 

обучающихся 

и выпускников 

25% 11% 8% 16% 15% 12% 15% 

Участие в 

профориентационных 

мероприятиях организации 

99% 100% 98% 100% 98% 100% 100% 

Участвует 

ли Ваше ведомство 

(организация)  

в проведении 

практической 

подготовки 

обучающихся – 

практик, дипломного 

проектирования? 

Юриспруденция 

(бакалавриат) 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

качеством 

теоретической 

и практической 

подготовки 

обучающихся по 

итогам прохождения 

практики? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
100% 92% 100% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностью  

к самоорганизации 

и саморазвитию 

обучающихся? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
100% 100% 100% 97% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностями 

обучающихся 

к системному  

и критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
100% 92% 100% 96% 100% 97% 100% 

Удовлетворено частично 0% 8% 0% 4% 0% 3% 0% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорский 

надзор и участие 
прокурора  

в рассмотрении дел 

судами» 

«Российское 

уголовное 
судопроизводство: 

теория, практика, 

криминалистическ
ое обеспечение» 

«Уголовно-

правовое 
противодействие 

угрозам 

государственной 
безопасности» 

«Юрист в 

органах 
публичной 

власти» 

«Юрист в сфере 

международного 
и евразийского 

права» 

«Юрист в сфере 

экологии и 
природопользо-

вания» 

«Юрист в сфере 

трудовых 
отношений и 

управления 

персоналом» 

 

 

Какие основные 

профессиональные 

знания и навыки 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве,  

Вы можете отметить? 

Способность грамотно 

трактовать 

и применять нормативно – 

правовые акты 

 

75% 80% 75% 75% 75% 75% 75% 

Готовность к выполнению 

должностных обязанностей 

 

50% 46% 50% 60% 38% 50% 50% 

Владение навыков 

подготовки юридических 

документов 

30% 25% 20% 15% 36% 30% 30% 

Знания по основным 

отраслям права 

и правовым процедурам 

25% 25% 35% 20% 25% 25% 25% 

Способность правильно 

квалифицировать факты и 

обстоятельства 

15% 10% 25% 15% 18% 14% 15% 

 

 

Что, по Вашему 

мнению, следует 

улучшить в подготовке 

обучающихся 

Академии 

Повысить уровень 

теоретических знаний 
20% 35% 10% 26% 20% 18% 20% 

Улучшить уровень 

практической подготовки 
50% 36% 40% 50% 40% 24% 50% 

Повысить навыки работы на 

компьютере, знание 

специальных программ 

45% 35% 22% 26% 47% 18% 45% 

Повысить навыки трудовой 

дисциплины 
25% 30% 20% 15% 22% 25% 25% 

Повысить навыки 

саморазвития и 

самообразования 

10% 8% 15% 10% 14% 10% 10% 

Повысить социальные 

навыки (деловое общение, 

работа в коллективе) 

25% 28% 15% 25% 20% 30% 25% 

Повысить уровень общей 

культуры 
10% 5% 4% 8% 10% 10% 10% 

да 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Прокурорский 

надзор и участие 
прокурора  

в рассмотрении дел 

судами» 

«Российское 

уголовное 
судопроизводство: 

теория, практика, 

криминалистическ
ое обеспечение» 

«Уголовно-

правовое 
противодействие 

угрозам 

государственной 
безопасности» 

«Юрист в 

органах 
публичной 

власти» 

«Юрист в сфере 

международного 
и евразийского 

права» 

«Юрист в сфере 

экологии и 
природопользо-

вания» 

«Юрист в сфере 

трудовых 
отношений и 

управления 

персоналом» 

Заинтересованы  

ли Вы в дальнейшем 

трудоустройстве 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве? 

нет 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Трудоустроены  

ли в Вашем ведомстве 

выпускники  

Академии ? 

да 100% 100% 100% 95% 100% 96% 100% 

нет 0% 0% 0% 5% 0% 4% 0% 

Насколько 

компетенции 

выпускников, 

сформированные  

при освоении 

образовательной 

программы, 

соответствуют  

Вашим ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 
98% 100% 100% 94% 100% 100% 100% 

Частично соответствуют 

 
2% 0% 0% 6% 0% 0% 100% 

 

Ваши предложения 

по совершенствованию 

образовательного 

процесса Академии? 

Актуализация/адаптация 

содержания учебных планов 

и программ дисциплин, 

практик под нужды 

работодателя 

25% 20% 15% 35% 18% 12% 45% 

Включение практикантов в 

производственный процесс 
50% 32% 26% 50% 22% 47% 100% 

Организация стажировок 

для преподавательского 

состава с целью повышения 

профессионального уровня 

10% 4% 5% 8% 10% 10% 38% 

Улучшение материально-

технической базы Академии 
8% 2% 5% 2% 0% 4% 0% 

 

 



Таблица 6.4  

 Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников 

образовательных программ высшего образования – уровень магистратуры 

направление подготовки 40.04.01 Юриспруденция  

 

Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Юрист в сфере 
градостроительства  

и земельно-

имущественных 
отношений» 

«Юрист в семейно-
правовой сфере» 

«Юрист в 
гражданском 

судопроизводстве» 

«Теория и практика 
государственно-

правового 

регулирования» 

«Судебно- 
экспертная 

деятельность» 

«Правовое 
обеспечение 

деятельности 

государственных 
органов» 

«Магистр IT 
Law» 

В какой форме 

осуществляется 

сотрудничество  

Вашего ведомства 

(организации) 

с Академией? 

В рамках договора о 

практической подготовке 

обучающихся Академии 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения о 

сотрудничестве 

Академией 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного плана 

профориентационных 

мероприятий 

45% 40% 50% 45% 52% 55% 45% 

Какой формат 

взаимодействия 

с Академией Вам 

наиболее интересен? 

Прохождение практики 

обучающимися 

в ведомстве (организации) 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших 

представителей в учебном 

процессе (проведение 

семинарских, практических 

занятий, тренингов и 

мастер-классов) 

38% 24% 36% 38% 48% 32% 38% 

Участие Ваших 

представителей в работе 

государственной итоговой 

аттестации 

15% 10% 12% 15% 18% 14% 15% 

Проведение совместных 

исследований 

и разработок, научно-

практических мероприятий 

25% 15% 10% 12% 15% 20% 25% 

Трудоустройство 

выпускников 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Организация стажировок, 

обучающихся 

и выпускников 

15% 10% 8% 12% 15% 6% 15% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Юрист в сфере 

градостроительства  
и земельно-

имущественных 

отношений» 

«Юрист в семейно-

правовой сфере» 

«Юрист в 

гражданском 
судопроизводстве» 

«Теория и практика 

государственно-
правового 

регулирования» 

«Судебно- 

экспертная 
деятельность» 

«Правовое 

обеспечение 
деятельности 

государственных 

органов» 

«Магистр IT 

Law» 

Участие в 

профориентационных 

мероприятиях организации 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Участвует  

ли Ваше ведомство 

(организация)  

в проведении 

практической 

подготовки 

обучающихся – 

практик, дипломного 

проектирования? 

40.04.01 Юриспруденция 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

качеством 

теоретической 

и практической 

подготовки 

обучающихся  

по итогам прохождения 

практики? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
100% 92% 100% 100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностью  

к самоорганизации 

и саморазвитию 

обучающихся? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
100% 100% 100% 97% 100% 100% 100% 

Удовлетворено частично 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 

Удовлетворено  

ли Ваше ведомство 

способностями 

обучающихся 

к системному  

и критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в полном 

объеме 
100% 92% 100% 96% 100% 97% 100% 

Удовлетворено частично 0% 8% 0% 4% 0% 3% 0% 

 

 

Какие основные 

профессиональные 

Способность грамотно 

трактовать 

и применять нормативно – 

правовые акты 

75% 80% 75% 75% 75% 75% 75% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Юрист в сфере 

градостроительства  
и земельно-

имущественных 

отношений» 

«Юрист в семейно-

правовой сфере» 

«Юрист в 

гражданском 
судопроизводстве» 

«Теория и практика 

государственно-
правового 

регулирования» 

«Судебно- 

экспертная 
деятельность» 

«Правовое 

обеспечение 
деятельности 

государственных 

органов» 

«Магистр IT 

Law» 

знания и навыки 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве,  

Вы можете отметить? 

 

Готовность к выполнению 

должностных обязанностей 

 

50% 46% 50% 60% 38% 50% 50% 

Владение навыков 

подготовки юридических 

документов 

30% 25% 20% 15% 36% 30% 30% 

Знания по основным 

отраслям права 

и правовым процедурам 

25% 25% 35% 20% 25% 25% 25% 

Способность правильно 

квалифицировать факты и 

обстоятельства 

15% 10% 25% 15% 18% 14% 15% 

 

 

Что, по Вашему 

мнению, следует 

улучшить в подготовке 

обучающихся 

Академии 

Повысить уровень 

теоретических знаний 
20% 35% 10% 26% 20% 18% 20% 

Улучшить уровень 

практической подготовки 
50% 36% 40% 50% 40% 24% 50% 

Повысить навыки работы на 

компьютере, знание 

специальных программ 

45% 35% 22% 26% 47% 18% 45% 

Повысить навыки трудовой 

дисциплины 
25% 30% 20% 15% 22% 25% 25% 

Повысить навыки 

саморазвития и 

самообразования 

10% 8% 15% 10% 14% 10% 10% 

Повысить социальные 

навыки (деловое общение, 

работа в коллективе) 

25% 28% 15% 25% 20% 30% 25% 

Повысить уровень общей 

культуры 
10% 5% 4% 8% 10% 10% 10% 

Заинтересованы  

ли Вы в дальнейшем 

трудоустройстве 

обучающихся, 

проходящих практику 

в Вашем ведомстве? 

да 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

нет 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 



Перечень показателей, характеризующих 

удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса по образовательным программам (профилям) 

«Юрист в сфере 

градостроительства  
и земельно-

имущественных 

отношений» 

«Юрист в семейно-

правовой сфере» 

«Юрист в 

гражданском 
судопроизводстве» 

«Теория и практика 

государственно-
правового 

регулирования» 

«Судебно- 

экспертная 
деятельность» 

«Правовое 

обеспечение 
деятельности 

государственных 

органов» 

«Магистр IT 

Law» 

Трудоустроены ли  

в Вашем ведомстве 

выпускники  

Академии ? 

да 100% 100% 100% 95% 100% 96% 100% 

нет 0% 0% 0% 5% 0% 4% 0% 

Насколько 

компетенции 

выпускников, 

сформированные  

при освоении 

образовательной 

программы, 

соответствуют 

Вашим ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 
98% 100% 100% 94% 100% 100% 100% 

Частично соответствуют 

 
2% 0% 0% 6% 0% 0% 100% 

 

Ваши предложения 

по совершенствованию 

образовательного 

процесса Академии? 

Актуализация/адаптация 

содержания учебных планов 

и программ дисциплин, 

практик под нужды 

работодателя 

25% 20% 15% 25% 18% 12% 45% 

Включение практикантов в 

производственный процесс 
30% 22% 26% 50% 12% 47% 100% 

Организация стажировок 

для преподавательского 

состава с целью повышения 

профессионального уровня 

10% 4% 5% 8% 10% 10% 28% 

Улучшение материально-

технической базы Академии 
8% 2% 5% 2% 0% 4% 0% 

 

  



Таблица 7  

Результаты оценки показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством подготовки выпускников  

на базе среднего профессионального образования 

 

Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса, % 

40.02.01 

Право и организация социального 

обеспечения 

40.02.02 

Правоохранительная деятельность 

1 год 10 месяцев 2 года 10 месяцев 2 года 6 месяцев 3 года 6 месяцев 

В какой форме осуществляется 

сотрудничество Вашего ведомства 

(организации) 

с Академией? 

В рамках договора о практической подготовке 

обучающихся Академии 
100% 100% 100% 100% 

В рамках соглашения о сотрудничестве 

Академией 
100% 100% 100% 100% 

В рамках совместного плана профориентационных 

мероприятий 
15% 10% 20% 8% 

Какой формат взаимодействия 

с Академией Вам наиболее 

интересен? 

Прохождение практики обучающимися 

в ведомстве (организации) 
100% 100% 100% 100% 

Участие Ваших представителей в учебном процессе 

(проведение семинарских, практических занятий, 

тренингов и мастер-классов) 

18% 12% 26% 10% 

Участие Ваших представителей в работе 

государственной итоговой аттестации 
15% 6% 12% 8% 

Проведение совместных исследований 

и разработок, научно-практических мероприятий 
10% 6% 8% 7% 

Трудоустройство выпускников 98% 100% 95% 98% 

Организация стажировок, обучающихся 

и выпускников 
9% 5% 8% 4% 

Участие в профориентационных мероприятиях 

организации 
95% 92% 90% 95% 

Участвует ли Ваше ведомство 

(организация) в проведении 

практической подготовки 

обучающихся – практик, 

дипломного проектирования? 

40.02.01 Право и организация социального 

обеспечения 

40.02.02 Правоохранительная деятельность 

100% 100% 100% 100% 

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

качеством теоретической 

и практической подготовки 

обучающихся по итогам 

прохождения практики? 

Удовлетворено в полном объеме 98% 100% 95% 92% 

Удовлетворено частично 2% 4% 5% 6% 



Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса, % 

40.02.01 

Право и организация социального 

обеспечения 

40.02.02 

Правоохранительная деятельность 

1 год 10 месяцев 2 года 10 месяцев 2 года 6 месяцев 3 года 6 месяцев 

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

способностью к самоорганизации 

и саморазвитию обучающихся? 

Удовлетворено в полном объеме 98% 92% 96% 100% 

Удовлетворено частично 2% 8% 4% 0% 

Удовлетворено ли Ваше ведомство 

способностями обучающихся 

к системному и критическому 

мышлению? 

Удовлетворено в полном объеме 93% 92% 95% 93% 

Удовлетворено частично 7% 8% 5% 7% 

Какие основные профессиональные 

знания и навыки обучающихся, 

проходящих практику в Вашем 

ведомстве, Вы можете отметить? 

Способность грамотно трактовать 

и применять нормативно – правовые акты 

 

55% 45% 35% 60% 

Готовность к выполнению должностных 

обязанностей 

 

20% 18% 30% 22% 

Владение навыков подготовки юридических 

документов 
24% 20% 26% 18% 

Знания по основным отраслям права 

и правовым процедурам 
42% 35% 27% 36% 

Способность правильно квалифицировать факты  

и обстоятельства 
15% 15% 25% 15% 

Что, по Вашему мнению, следует 

улучшить в подготовке 

обучающихся Академии 

Повысить уровень теоретических знаний 10% 12% 5% 8% 

Улучшить уровень практической подготовки 22% 22% 32% 22% 

Повысить навыки работы на компьютере, знание 

специальных программ 
15% 12% 12% 10% 

Повысить навыки трудовой дисциплины 16% 15% 12% 10% 

Повысить навыки саморазвития и самообразования 11% 8% 18% 14% 

Повысить социальные навыки (деловое общение, 

работа в коллективе) 
15% 12% 20% 15% 

Повысить уровень общей культуры 20% 10% 4% 18% 

Заинтересованы ли Вы  

в дальнейшем трудоустройстве 
да 100% 100% 100% 100% 



Перечень показателей, характеризующих удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников 

Результаты опроса, % 

40.02.01 

Право и организация социального 

обеспечения 

40.02.02 

Правоохранительная деятельность 

1 год 10 месяцев 2 года 10 месяцев 2 года 6 месяцев 3 года 6 месяцев 

обучающихся, проходящих 

практику в Вашем ведомстве? 
нет 0% 0% 0% 0% 

Трудоустроены ли в Вашем 

ведомстве выпускники Академии? 

да 95% 100% 92% 95% 

нет 5% 0% 8% 5% 

Насколько компетенции 

выпускников, сформированные  

при освоении образовательной 

программы, соответствуют  

Вашим ожиданиям? 

Полностью соответствуют 

 
90% 92% 95% 90% 

Частично соответствуют 

 
10% 8% 5% 10% 

Ваши предложения 

по усовершенствованию 

образовательного процесса 

Академии? 

Актуализация/адаптация содержания учебных 

планов и программ дисциплин, практик под нужды 

работодателя 

15% 12% 20% 14% 

Включение практикантов в производственный 

процесс 
30% 20% 16% 30% 

Организация стажировок для преподавательского 

состава с целью повышения профессионального 

уровня 

10% 10% 5% 12% 

Улучшение материально-технической базы 

Академии 
0% 0% 0% 0% 
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